

约8.5小时!神十八航天员乘组单次出舱活动时间刷新纪录

新华社消息 5月28日18时58分,经过约8.5小时的出舱活动,神舟十八号航天员叶光富、李晓光、王亚平密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务,首次出舱活动取得圆满成功,刷新了中国

航天员单次出舱活动时间纪录。

此前,神舟十六号航天员乘组出舱活动持续了约8小时,神舟十七号航天员乘组的第二次出舱活动也进行了约8小时。

2008年9月27日,神舟七号航天员乘组执行我国首次空间出舱活动,时间持续了约19分钟,航天

员翟志刚成为第一个漫步太空的中国人。我国航天员第二次空间出舱活动是在2021年7月4日,神舟十二号航天员乘组密切协同,历经约7小时,圆满完成空间站阶段中国航天员的首次空间出舱活动。

截至目前,中国航天员已圆满完成16次出舱活动。其中,神舟十五号

航天员乘组4次出舱并创造了中国航天员单个乘组出舱活动纪录,神舟十七号航天员乘组完成我国首次在轨航天器舱外设施维修任务。据中国载人航天工程办公室介绍,按计划,神舟十八号载人飞行任务期间还将开展多次航天员乘组出舱活动和应用载荷出舱任务。(李国利 刘艺)



“福宝”的居家日常

备受关注的大熊猫“福宝”4月初从韩国回到四川后,一直生活在在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地。5月4日结束隔离检疫后,为了让“福宝”更好地融入大熊猫大家庭,中国大熊猫保护研究中心将其安排在卧龙神树坪基地的繁育园生活。繁育园相邻圈舍有交流窗的特殊设计,有利于相邻大熊猫之间气味、声音的交流,可让“福宝”更快熟悉更多“朋友”。

目前,“福宝”适应情况越来越好,中国大熊猫保护研究中心将评估其适应情况后,于近期择机让“福宝”与公众见面。

摄影/新华社记者 沈伯韩

马克龙:法国做好准备承认巴勒斯坦国

新华社消息 法国总统马克龙5月28日访问德国期间表示,法国准备在情势需要时承认巴勒斯坦国。同日,挪威、西班牙、爱尔兰三国政府正式承认巴勒斯坦国。

马克龙当日在柏林与德国总理朔尔茨共同会见记者时说:“我已做好准备承认巴勒斯坦国,但我认为承认巴勒斯坦国必须在这一决定有帮助的时候。我不会让情绪主导(决定)。”他说,当务之急是在加沙地带实现停火,以色列在加沙地带南部城市拉法的军事行动“必须停止”。

设在荷兰海牙的联合国国际法院24日发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

以色列不顾国际社会反对,执意推进军事行动。以色列国防军26日空袭拉法一处难民营,导致至少40人死亡,引发多国谴责。28日下午,以色列军队轰炸加沙地带南部城市拉法一处难民营,造成至少20人死亡。

28日,挪威、西班牙、爱尔兰三国承认巴勒斯坦国的决定正式生效。三国的决定在西方国家引起震动。西班牙方面称之为“历史性的一天”。这3个欧洲国家希望此举产生“强烈的象征性效应”,促发更多国家加入已承认巴勒斯坦国的140多个国家行列。多年来,巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。

9部门全链条打击安全生产资格证书造假

新华社消息 应急管理部执法工贸局局长杨智慧5月29日表示,应急管理部等9部门日前联合印发《安全生产资格证书涉假专项治理工作方案》,从印发之日起到12月底,在全国范围内组织开展专项治理,坚决防范遏制假证问题。

杨智慧在当日的应急管理部新闻发布会上说,近年来,因从业人员持假证或无证违规作业酿成的事故屡屡发生。尽管相关部门多次予以打击,但一些不法分子铤而走险,假证问题很容易死灰复燃。去年北京市查出的一条特大跨省伪造特种作业操作证黑灰产业链,据虚假网站后台数据显示,超50万人关注该网站,超过1.9万人购买了伪造证件。

据悉,此次专项治理工作将强化全链条打击,贯穿制假、售假、买假、用假、虚假营销等多个环节,不仅在使用现场,更要从源头上杜绝假证空间。应急管理部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、住房城乡建设部、市场监管总局、国家矿山安监局、最高人民法院、最高人民检察院9个部门加强联动,根据各自职责职能,构建起严密网络。坚持打击与服务引导并重,不仅出台一系列精准打击措施,还致力于打造便捷、高效的特种作业管理体系支撑。此外,还将抓紧修订相关制度规定,推广应用信息化手段,强化监管服务。

证书涉假问题线索,可以通过安全生产举报热线12350、各地区有关部门官方网站投诉举报窗口等渠道进行举报。

(周圆 李昌瑞)

普京警告:不要玩火

新华社消息 俄罗斯总统普京5月28日警告,一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器袭击俄罗斯境内目标是在玩火,那样做会引发“严重后果”。他说,俄方密切关注此类言论。如果乌克兰军队真的发动这类打击,提供相关武器的西方国家应当承担责任。

俄军10日重开哈尔科夫战线,目标包括建立“缓冲区”以阻止乌方越境袭击俄罗斯别尔哥罗德州等地。包括总统泽连斯基在内,乌克兰政府和军方呼吁美国和欧洲国家尽快解除限制,允许乌方动用援助武器攻击俄本土。

连日来,一些北大西洋公约组织成员国以及北约秘书长斯托尔滕贝格呼吁解除对乌克兰使用外援武器的这类“限制”。

美国政府28日排除“解禁”可能性。白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比在一场记者会上说:“我们的政策眼下没有变化。我们不鼓励且不允许乌方有能力使用美国提供的武器打击俄罗斯境内。”

普京28日还说,他相信一些西方国家军事教官已经以雇佣兵身份在乌克兰行动,协助乌方操作和维护高精武器。他说,西方国家如果正式向乌克兰派军事教官,将是另一个“升级”举动,“朝向欧洲严重冲突的另一步”。这些外国军人将成为俄方合法打击目标。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利当日说,就是否向乌克兰派军事教官,欧盟国家意见分裂。法新社报道,包括德国在内,一些国家反对这么做,担心那样可能把他们进一步拖入与俄罗斯的直接冲突。欧盟国家迄今在乌克兰以外地区帮助乌方训练5万名士兵。

(胡若愚)